

Валенки – исконно русская обувь. И в русском фольклоре достаточно загадок, пословиц и частушек, посвященных валенкам.

С умного по шерстинке – дураку валенки.

Кто раньше встал, тот и валенки одел.



Мы не знаем как у вас
А у нас на даче,
Ходит в валенках народ
И не как иначе!

Глазки я свои накрашу
Губки ярко подведу,
Новы валенки обую
На свидание пойду.



Знает
взрослый
человек,

Знает да-
же малень-
кий.

Чтоб зимою не болеть
Надевают.....

Тёплые, удобные
Ноги согревают,
Долго, долго по сугробам
Ходить позволяют?

Не ботинки, не сапожки,
Но их тоже носят ножки
В них мы бегаем зимой,

Утром – в
школу,
Днём – домой!



**XXI век- это
век валенка**



«Нет ничего более исконно русского, чем валенки. Сохранять их – значит сохранять русскую культуру».

Учитель истории МКОУ
«Елизаветовская ООШ»
Стеганцева Л.Г.

Валенки - это Россия, а Россия - это валенки"



Валенки, также как шапка-ушанка и матрешка – это один из символов России, доказывающий талантливость русского народа и богатую самобытную культуру нашей страны.

Если заглянуть в глубь веков, то валенки, или, как они еще назывались, "коты", "катанки", оказываются не такими уж русскими. Историки считают, что приоритет в изобретении валяной обуви принадлежит степным кочевым народам. Именно они первыми придумали скатывать шерсть животных и делать из нее обувь, которая не только противостояла бы холоду степей зимой, но и защищала стопу от жестких колючек и острых камней.



Валяные сапоги или валенки – изобретение сравнительно недавнее, ему всего около двухсот лет.

Как изготавливали валенки в старину.

Изначально овечью шерсть трепали, разрыхляя ее до нужного состояния. Затем вычесывали, чтобы добиться размещения волосков в одном направлении. Этой массой обволакивали тряпичную заготовку и руками формировали некое подобие обуви, смачивая и сваливая шерсть с помощью пальцев. Этот длительный процесс сменялся вывариванием. Затем заготовку натягивали на колодку и обстукивали ее деревянными молотками. Свои окончательные свойства изделие приобретало после высушивания.



На изготовление одной пары уходит в зависимости от размера от 1,5 до 2 килограммов шерсти.

Интересные факты

про валенки



Обычно валенки делают из овечьей шерсти. Но бывают козьи, верблюжьи и даже собачьи валенки.

Относились к валенкам с трепетом: войдя в новый дом, хозяин ставил их на почетное место возле печи. Семья, в которой были хоть одни валенки, считалась богатой. Их берегли, носили по старшинству и передавали в наследство. Получить такой подарок — считалось удачей. Тот, у кого были валенки, среди девушек считался завидным женихом. А незамужняя девушка, чтобы привлечь внимание любимого парня, кидала свой валенок к нему во двор — засылай, мол, сватов.

